

民生

建设绿美广东 巾帼植树月启动

150多人种下150多棵高山榕等树种,为南粤大地增绿添彩

新快报讯 记者朱清海 通讯员黎浩标报道 岭南春来早,植绿正当时。2月17日下午,广东省妇联、省林业局、广州市妇联、市林业和园林局等共同举办“同植幸福树共建绿美家”广东省巾帼植树月启动仪式暨广州市义务植树活动,引领全省广大妇女和家庭积极参与绿美广东生态建设,为推动全省高质量发展贡献巾帼力量。

“人人植绿护绿,家家美化庭院,倡扬新风新貌……”活动现场,广东省妇联党组成员、副主席方赛妹表示,为贯彻落实省委关于深入推进绿美广东生态建设的决定,省妇联将联合省林业局等多部门深入实施“绿美广东巾帼行动”,开展“种一棵树、打造一个美丽庭院、寻找一个最美家庭、培树一种文明新风”四个一行动。

“造一片新林、育一代新人、树一代新风。”广东省林业局一级巡视员彭尚德表示,全省林业部门将积极搭建平台载体,让广大妇女同胞想参与、也能参与,助力每一个绿色梦想的实现,让“巾帼红”与“广东绿”相得益彰、美美与共。活动中,广州市妇联党组书记、主席龚红向绿美广东巾帼志愿队



■省、市妇联和林业局等部门有关负责人参加植树活动。

代表授旗。

“从一棵树到一片林,让我们迅速行动起来,为绿美广东生态建设贡献‘家’力量!”绿色家庭和巾帼代表一起宣读爱绿护绿倡议书,向广大妇女和家庭发出“春天之约”。“绿美家园,人人有责。”一名绿色家庭代表说:我们要把绿美的理念融入到家庭和生活中,争当绿美广东建设的参与者。

为小树培土、浇水,与巾帼林合影……现场,省、市妇联和林业局、黄埔区相关部门负责人、广州绿色家庭、优

秀妇女代表、绿美广东巾帼志愿队代表等150多人参加植树活动,种下150多棵高山榕、火力楠、乐昌含笑、红花荷等树种,以实际行动为南粤大地增绿添彩。

新快报记者了解到,省妇联将3月设为巾帼植树月,联合林业部门在全省开展“1+21+N”百场巾帼植树活动,争创百个巾帼林、家庭林、亲子林,积极组织广大妇女和家庭在“五边”“四旁”植绿增绿、见缝插绿,让树更绿、天更蓝、水更清、家更美。

广州茶博会将于今年5月举行

新快报讯 记者朱清海报道 近日,“凝心聚力 再展新程”2023年广州(海珠)会展产业联盟(下称“联盟”)春茗在琶洲举办。据悉,广州茶博会将于今年5月举行。

海珠区科技工业商务和信息化局副局长钱宇介绍说,国家“新十条”出台后,展会的申办和防疫要求也做出了调整,展会的举办流程和成本会进一步压缩。琶洲客运口岸将于今年的春交会前开通香港航线。会展扶持资金已陆续启动,希望企业能持续关注和积极申报。

联盟理事长单位、中国对外贸易中心集团有限公司客服中心展馆销售部总经理王飞跃表示,第133届广交会将于4月15日开幕,线上线下融合举办,并首次启用四期展馆,展览面积扩大到150万平方米。预计2023年广交会展馆将举办展会活动超过110场。

值得一提的是,2023春季中国(广州)国际茶业博览会将于今年5月25日-28日在广交会展馆D区举办。预计规模达60000平方米,展品涵盖六大茶类,覆盖茶具、茶服、茶食品等全产业链。

搬迁可补10万! 广清诚意满满支持纺织服装产业转移

海珠推出扶持政策,鼓励一批纺织加工制造企业率先转移,帮助企业做大做强

2月17日上午11时许,一辆满载中大纺织商圈从业者的大巴从广州市海珠区鹭江东约新街88号缓缓驶出,前往位于清远市的广清纺织服装产业有序转移园进行实地考察。在广清纺织服装产业有序转移招商大会上,不少康鹭片区的纺织加工制造企业和相关产业工人来到大会现场,与广清两地相关政府部门、金融机构和企业协会进行对接洽谈。其间,清远市介绍了园区情况和奖励政策,有纺织从业者向记者分享了他们的想法和建议。

■采写:新快报记者 庄嘉宝

■摄影:新快报记者 郭思杰



■2月17日,一辆满载中大纺织商圈从业者的大巴从海珠区鹭江出发前往清远市广清纺织服装产业有序转移园进行实地考察。

■现场有纺织从业者进行意向登记。

补贴多厂房宽,“拳脚有地方伸展了”

“海珠区的优势是产业比较集中,希望搬到清远以后,也能有像广州这样的产业配套。”在中大纺织商圈从业14年的钟先生经营了一家约1000平方米的制衣厂,目前有员工40余人,每天平均出单1000件左右。他表示,目前清远的吸引力在于政府在租金和水电费方面的补贴力度大,对员工培训也会给予相应补贴。“厂房面积也比较宽敞,不像城中村这样狭窄,拳脚有地方伸展了。”钟先生说,自己准备在近一周内亲自去清远园区考察,希望能搬到面积2000平方米以上的厂房,“作为企业,我们过去考察后肯定会提出缺乏的配套条件,我想政府也会支持企业的要求。”

林先生在招商大会临近结束时才匆匆赶到,很快就在考察意向表登记了名字和联系方式。“我是在企业群里看到消息,所以想过来看看。”林先生坦言,自己目前的转移意向不是很强烈,但想来了了解市场的情况。“如果中大布匹市场能转

移过去,那就会比较方便。”林先生告诉记者,自己比较顾虑的是原料问题,现在的工厂临近中大布匹市场,大大节约了交通成本和时间成本,“租金的优势对于小企业来说没那么大影响。”但林先生依旧抱有期待,“虽然哪怕产业在两三年内都转移过去,市场也不会那么快改变习惯,但我会持续关注下去。”

企业搬迁可获最高10万元补贴

为消除企业疑虑,广清两地相关部门都诚意满满。清远市工业和信息化局四级调研员杨华在会上作了清远市承接纺织服装产业转移政策“纺织服装产业八条”的宣讲,提出将设置支持企业固定资产投资奖励、支持企业搬迁免租补贴、企业经济贡献奖励、支持企业招工稳岗补贴等。

政策表明,清远市将按企业实际固定资产投资金额比例最高奖励1000万元;对企业搬迁给予最高10万元搬迁补贴,并给予每月每平方米3元租金补贴;前三年按对地方经济贡献的100%给予奖励;对于

开展技改的省级项目最高奖励5000万元,对于符合条件的数字化转型试点项目累计可奖励2000万元;对于认定为高新技术企业或标杆高新技术企业的,最高奖励100万元等等。此外,厂房租金可享八折优惠,即每月每平方米16元;宿舍单间每月800元,套间每月1200元。新签租户可享厂房和宿舍前12个月免租。

广州市海珠区科技工业商务和信息化局总经济师谢军表示,除了清远市提供的优惠政策和产业基金“大礼包”,海珠区也将推出广清产业有序转移相关扶持政策,对已确定向清远市转移的企业,给予设备搬迁费用、设备购置补贴、率先转移企业特别奖励等一系列支持,鼓励一批纺织加工制造企业率先实现转移,帮助企业做大做强。

现阶段可承接约2000家拎包入驻企业

清远市商务局局长潘海涛介绍,广清纺织服装产业有序转移园规划总用地面积约12000亩,承接包括广州中大纺织商

圈在内的有关产业有序转移。园区紧邻广州市花都区狮岭镇,周边齐聚1小时纺织服装全产业链集群,约9公里10分钟车程接驳国家纺织印染产业园三水大塘园;约20公里25分钟通达花都狮岭皮革产业集群;约53公里55分钟连接佛山张槎纺织产业集群;约50公里60分钟到达中大布匹市场;约65公里60分钟贯通肇庆产业集群;约65公里60分钟串联广州十三行、广州世贸服装城、广州沙河服装城等;约100公里80分钟畅达东莞虎门服装服饰商圈。园区内一站式集齐住宿、商业、医疗、教育、休闲等千亿成熟配套。

目前,园区启动区“广州北·中大时尚科技城”面积约2000亩,已建成厂房面积68万平方米,已装修20万平方米,在建厂房面积30万平方米。按每家企业平均需求面积500平方米计算,现阶段可承接约2000家拎包入驻企业,全面建成后可承接企业近10000家。项目共享车间3000多台纺织服装机器已安装完毕投入使用。